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Lezione 7

I 1 5Pa , 5 ?
2) CE -

C
,

3) sta
4)

SP Attivo :

• 1) + zooo

µ
Immobilizzazione

• 2) - 100 Valore netto

• 3) - l' 000 Cassa

• 4) 71500 carta

SP Passivo :

on

- 15am crearti

1) t 2000 DEBITI VERSO fornitori
ti

* 3) -1000 pannetto debito

C. E
. Ricavi : /

C. E . Costi : • 2) 400 Quota AMM

• tot C. E
.
= 70k - GOK -100=99003 Te-

• tat.si?PAssNo/NETTo=9Okt2k-1kt99odIlOo- 900

• TOT
.
sp .

ATTIVO : 100k + 2k - 100 - 1kt i. 5K - 1.5 KI 100.900

• VERIFICA : spa = sp.nu
10590 = 100 -9 on



I

I
2

3
4

5

G → Rimanenza
⇒

5. P
.
A : 1) -200 creati S

.
? N : 5) -10.000 DEBITI

3) -2500 RIMANENZE ( prelievo ) 7) Hood debito

4) troia cassa

1- 2000 Gresini

57 -10000 Cassa

g) -12000 RIMANENZE

7) - 1000 cassa

C. E
. Ricavi : 2) +4000

C. E
. Costi : 1) +200 ACCANTONAMENTO

3) tasso consumo MP

• TOT
.
C. E

.

= 4000 - Zoo - 2500 = 1300mA
• TOT.si?P/N=lOd900-ldktIkt 1300=93.200

• TOT v. ii. A = loci 900 -200 - 2.5007200072000 - loktrik - 100oz 93200



RATED passiva e lo EISEMESTRE

70 GIANNA

SPA : i A) f- 200 cassa SP .
P

.
si A) +200 PENTO ( mutuo )

- io CASSACPACAMEUTD 75 PATEO Passivo

B) 7700 Impianto E) Ho TFR

-70 ammonimento

- 350 cassa

C) +300 Rimanenze MP

-300 Cassa

d) - ho cassa

F) ttod cassa

0 - this area

CE .
R

.
: c) the CE . C. i A) Ho interessi mutuo

F) ttoo vendita profitti 75 Rateo passivo

B) -1350
-170 Accantonamento

d) * ho stipendi

CE . : lmpntei ( ER - le 2 = . . -121.5



Lezione 8
Anno 0 :

• COSTITUZIONE SOCIETÀ A DICEMBRE

CAP . Soc .
40.000 €

3/10 VERSATO SUBITO IN banca E 12000 E

710 VERSATO SUCCESSIVAMENTE = 28.000 €

SPA : A) crediti VERSO SOCI 728k

C) cassa TIZK

SPN : a) CAP . sol tsok

ANNO I !
• impianto 3k

.
PAGAMENTO bonifico

.
DISTRIBUZIONE SPESE QUOTE cosi

. 3 ANNI

⇒ quota AMM . Ai = 3h13 = 2k

S.P.A :c) CASSA -3K

B) impianto +3k

Ammortare -1k

C. E. ci B) Accantonassi 2k

• AFFITTO ATTREZZATURE .LK/MEsEXl2MEsi- 12K

S.p.A .
:c) cassa -12k

C. E. C : B) produzione 12k

• Assunzione 2 operai .
24 KIANNO ( persona .

Tfr - 43
.

contributi 32%

⇒ Tfr = 24k . fà 1846 → 2 Persa 3692

Contriti 24k . 3290 ⇒ 2 Per ⇒ 15360

Salari Netti = 24k . 2 - Tfr - contra 28.948

Costo salario senza Contra 24k . 2 - TFR = 44308

S.P.A : c) cassa -44.308

S
.
? P : C) Tfr 73692

C. E. C. i B) Salari 28948

TFR 3692

ONERI 15
'

360

OGNI
• AQUISTO Componenti 200K X 300 MILA Pezzi .

4 LOTTI PAGATI / 3 MESI .
⇒ 50k

Tutti i componenti Utilizzati
8. A. i C) cassa -150K

5. d. p : D) debiti 50k

( E. ci B) pronte 200K



• Adusto IMBALLI 9k
.

spese Ed 1K
.

PAOAM CONSEGNA . IOOKPEZLI

S.p.A
.
: ④ cassa -10K

C. E. C. : B) prova lo K

• fornitura Elettrica Ad K Bonifico

S.p.A : C) cassa -10K

C. E. C : B) Prove 10k
( ultimamene

Fuori
/ DAL

• Vendiamo da mila PEZRI X 360K in 4 Lotti , Incasso droni 3 MESI bui

a. d. a :c) cassa +270k

Crediti t 90k

C. E. R : A) RICAVI 360k

• Pagamento commercialista Bruno 4k

5. RA : C) cassa -4k

C. E. Ci B) costi servizi 4k

• Interessi passivi PAGATI per scoperto ricevuto
.
5k

S.p.A : c) cassa -5k

C. E. 0 : c) interessi -5K

• VALORIZLARE Merci RIMANENZE

inizio anno :
. . .

Min
.
1k00k00 Audio LEZI

• AL 31/12 Imposte 3390 PAGATE dopo 10 Giorni

. . . . UUE donne TAK ⇒ IMPNIE = 24850 ⇒ UTILE NETTO = 46 ' 150

sppi Debiti × Imputa 24850

Anno ? :
• depositano i 28k dica . Soc

stai creati Verso soci -28k

CASSA 1- 28k

Spn : cap - sol 1- 28 K

• Pagamento debito ultimo lotto 50k

Sda cassa -50k

app periti -50k



Lezione 9 riclassificate

/

/

%

2) Ra' = C. E. A .
- C. E. D= 77 K

Ro = Rà ± C. E. c
.
I C. E. D= 72K

UTILE lordo = RO ± C. E . E
.

= 72k

UTILE NETTO E UTILE lordo - IMPOSTE > 41K

2) Attivo CORRENTEAttNoImrriLI2Ato@LaI.i
• cassa -74 K • Mireille Luna =/

• I. D. i • Crediti 1- BREVE -90k rimarra
. Mater : . Impianto 3-2=2 K

• crearti Verso SOCIETA k.ru/mm-tEr :

• Rimani a MP = 2k a µ fiutarne :

• RATEIIRITCATTNI i /

Tottttcarttat Attimi 1605



Passivo Corrente
• DEBITI Breveà a fornitori 550k

• tributarie 31k

• RATEIINS BREVE : /

Passivo Contornato
• RATEIINS Luna : /

• debiti lungo i /
• Tfr : 3k

e
UTILE

←

Cantare Netto : ho kt 42k TOTI 165 k

3) • Gestione Caratteristica :

• R ( Ricavi NETTI di Vendita = 360k
• ( PV ( costi del prodotto ) = a MP = 210K

a VANAZ . rimane -1k

• Personale = 48k
• Elettricità = 9 K

• Affitto = 12K

RLOR ( Risultato Industriale ) = R - ( PV = 82k
• ( al atti di Struttura / Politica) = . ammrrt = 2k

|
a commerce 4k

= 5k

po' = RLOR - CACG = ttk

• GESTIONE patrimoniale : Prrd =/

Ro -

- Ri - prode 77k
• Gestione finanziaria : a f- = a oneri K

Romero - of > 72K
• Gestore Stranieri /
* Gestore fiscale : Impure =3 1k

Rna 41k



Lezione 11
SP .

GE
.

Attivo : OD Valore Prod 2535

B) Immobile
.
MATERIALI 417 { ricavi 2530

C) RIMANENZE 450 VARIAZNMANPF 5

CREATI Verso Clienti TIZM 215

Disponibilità LIQUIDE 54 B) costi MP 2118

D) fatele risconti Attivi I COSTI X SERVIZI 31

TOT = 1137 Costi × PERSONALE 200

DIRETTO 147

÷:c :*
⇒

(

an :
.me?:::::::VANA2MPf-INi2

15
C) TFR 15

C) Oneri gestione It
D) DEBITI 727

Finanziari venirsene 150
E) Oneri finanziari 31

-50

[ ÷
.
!

.
:[ io .

⇒ mano

455

Altri Ehm 22

E) fatele risconti Passivi 1 .

RICLASSIFICAZIONE SP :

ATTIVO Corrente : Attivo Immobilizzato :

↳ Ii Disponibilità LIQUIDE E 54 PATEVRISATT
.
LUNA : /

↳ Di crediti Verso Clienti EIZM = 215 1mm
. Mat .

: 417

RIMANENZE : 450 Inn .
lmnat : /

PATEVRISATT
.
Breve : I 1mm

. fini /

TOTI 720 Toti htt

Passivo CORRENTE : PA SIVO CONSOLIDATO :

debiti Breve : 1507455722 fateilrispasilvnoo :/

PATEVRISPASS . Breve : I DEBITI lungo : 100
Targa

Tfr : 15Netto : 14471251-751-4=394
⇒ 15



RICLASSIFICAZIONE CE :

GESTIONE CARATTERISTICA :

⑧ R ( ricavi di VENDITA ) = 2530

• ( PV = 2118 - 5 731 7200 1-22 tg = 2304

• RLOR = R - CPV = 226

• CACG = commerciali ( 53 ) t ONERI GESTIONE ( It ) = 70

• Ro ' = RLOR - CACG = 156

GESTIONE PATRIMONIALE
i

• prod = t DIVIDENDI

|
+ proventi da INV

. Immobiliari }
- ONERI PATRIMONIALI

= O

• ROCEBIT ) = RÒ t PROD = 156

Gestione finanziaria i

• Of = ONERI FINANZIARI = 31

• RORD = ro ( Erit ) - Of = 125

Gestione Straordinaria :

• COT = I PLUSVALENZE l
MINUSVALENZE Ì \

• RPIM = RORD t Citta 125

Gestione fiscale i

• IMPOSTE = 50

• RISULTATO NETTO RN = RPIM - IMPOSTE = 75



INDICI :
Redditività :

• RO E = Reddito NETTO / CAD NETTO E 75/394 E 19%

• RO A = ROCEBIT ) lati . Netto = 156/1137=13.790
• INDICE INDEBITAMENTO = Atti NETTOICAP

.
Netto = 1137/394=2.89

• Indice Gestione f = Reddito NETTOIROCEBID = 751156 = 0
. 48

• poi = ROCEBIT ) / Capitale investito = 156/644 = 23.4%
a

• Rosa ròlr -
- 15612530 = G. Itto

• Rotazione Caplnvestrto = RICAP .
Inv

.

= 2530/644 =3
. 93

Sanità i

• INDIPENDENZA FINANZIARIA = Cap . Nettftot
.
Attivo = 393/1137 =

• Elasticità capitale investito = Attiva circi Attivatore 720/1137
• Copertina Immunizza ( tarma CARNET ) / IMMUNI ( 115739 htt

• COPERTURA MAGARI no = ( Paso . Mlt Cannette Imer ) / Aman = 45 t 399-417/450=20.41

↳ avidità :

• GENERALE : Atr .com/ Pari . Copra 720/628
• Liam primaria ±

. _ .



Lezione 12
INDICI :
op .

Riclassificato : CE
.
: Riclassificato :

Ricavi R 384 K
ATTIVO CIRCOLANTE 193k

( PV 187k
ATTIVO IMMOBILIZZATO 97k

RLOR 197K
Passivo CIRCOLANTE 118 K

Ro ' 151 K
Passivo mh 9k

ROCEBIT) 151k
( AP

.
NETTO 163K

RORD 145k

RAI 145k

RN 82 K

Redditività :

• RO E = Reddito NETTO ICAP . NETTO E 82/163 = 50.390

! RO A = ROCEBIT ) lati . Netto = 150/493797) = 52.1%

+ INDICE INDEBITAMENTO = ATt.NET/Cap.NErto=(l93t9t)/IG3= la 78

× Indice Gestione f = reddito NETTOIROCEBID = 82/151=0.54

• poi = ROCEBIT ) / Capitale investito =

Cantatela .
Operativa Atfff ; Itnet Annan

- pajehf.fi? " -

Parini
operativo operativo

= 193kt 97k - 118k - 9k = 163k|
Cantare Investito to E = C. i. Operativo t tere' = 103 Kto = look

151/163=92 . 6%

a
• Rosa ròlr = 151/384
• Rotazione Caplnveotrto = RICAP .

Inv
.

= 384/163
• Ron = Rod o tmall.in

.

Sanità i

• INDIPENDENZA finanziaria = Cap . Nettftot
.
Attivo = 163/(1931-97)

• Elasticità capitale investito = Attiva ( ircana time 193/290
• copertura Immatura ASSMZTCARNET ) ) immune ( 9 1-1637/97
• COPERTURA MAGAZLI no = ( pass . Mlt Cannette Imer ) / Aman = ( 97103 - - 1-

trovare .
_ . .



[ 52
. DEBITI FINANZIARI A BREVE 18203 / 61 Altri Debiti circolanti 27847

✓ b) RIMANENZE It' 375 1h ) disponibilità Utile 25906

/ C) l' Atr .
Netto 25628 / Il 1mm

. MATERIALI 30
'

837

/ D) creati 1- Breve 22448 ( li mutui là 300

( El Inner
.
Finardi are 4937 IM ) 1mm

. Immateriali 874

✓ f) fondo + Rischi ednerr II. 638 IN ) TFR 4261

ATTIVO Corrente :

↳ Ii disponibilità LIQUIDE E ti = 25.906

↳ Di crediti Verso Clienti TIZM =D 22 -448

RIMANENZE : b E 17-375

PATEVRISATT
.
BREVE :\

Toti 65.729

Attivo Immobilizzato :

PATEVRISATT
.
Luna : \

lmm.MAT.it E 30.83T

Inn .
lmnat : M e- 874

1mm
. fin : E- L' 437

Tate 36148

Passivo CORRENTE :

debiti Breve : al tg = 4g -050

PATEVRISPASS . Breve : I

Tate 46
. -050

PA SIVO CONSOLIDATO :

PATEVRISPASS . Lungo :

debiti lungo : l tf = 2) '

938

Tfr : N = 4.201

TOTI 26199

Netto > ( = 25-628



Ed 3. AMMORTAMENTO
DATI : Valore Aoristo Vo = IIOK , ma 5 Anni ,

Valore Residuo lire llk

• DETERMINARE Quote di Ammortamento i Ai = V%I = 19.8K

Fondo Ammortamento E Ai i Anno II 19.8k

× 2 = 2. Ai

~ 3=3 . Ai

/ , 4 = 4. Ai

• DETERMINARE Valore NETTO Contabile i Un = Va - Etti E Anna d' - Un - Ai

~ a- Va - 2. ai

~ 3 era - a- Ai

^
- - - -

Ess . AMMORTAMENTO
DATI : Minusvalenza = 20k

,
Valore Mercato Va = 680k ,

fondo Ammortamento E Ai i 2.4M

• Calcola Valore N Contarmi

Un - VR = Minusvalenza = 20K → Un = 20kt 680k = 700k

• Calcola valore Storico : Va = Vmt sai = 700kt 2.4M = 3.1M


